

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 16 (1700) | Четверг, 27 апреля 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины. Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо.

(Из обращения колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный путиловец“, Краснохолмокого района, Калининской области).

СТЕННОЙ ПЕЧАТИ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО

Печать, по определению товарища Сталина, является самым острым и самым сильным орудием нашей партии. Это определение относится и к стенной печати.

Можно ли сказать, что все первичные партийные организации района используют стенные газеты, «Боевые листки» и «Молнии», как могучее средство идейного сплочения, организации и мобилизации масс на выполнение стоящих военно-хозяйственных задач? Нет, этого нельзя сказать. Например, Круто-Майданская первичная парторганизация (секретарь тов. Барандин) плохо руководит стенными газетами, в результате чего газета выходит только при сельсовете, а в трех колхозах стенные газеты выходят от случая к случаю. Широкий актив селькоров у газет не создан, материалы, которые помещаются в стенгазетах, не остры и не критичны со всей резкостью те крупные недостатки, которые имеются в хозяйстве колхозов. Такое же положение в Стрельской и Вадской первичных парторганизациях.

Лучше других руководят стенными газетами первичные парторганизации совхоза «Новый мир» (секретарь тов. Кашия), Щедровская (т. Тудков), Дубенская (тов. Шаршов). Эти парторганизации используют стенные газеты и «Боевые листки» для устранения недостатков в работе совхоза, колхозов, показывают через газету лучших людей.

Для того, чтобы стенная печать оказала большую помощь колхозам в проведении сева, требуется улучшение партийного руководства стенной печатью со стороны первичных парторганизаций. Что нужно сделать? Проверить, подобрать и утвердить на первичных парторганизациях состав редакций всех стенных газет.

Необходимо создать вокруг стенгазет широкий актив селькоров и этим укрепить связь с массами.

Обязанность каждого секретаря партийной организации — повседневно проверять содержание стенгазет и «Боевых листков», немедленно устранять недостатки. Регулярно заслушивать на первичных парторганизациях о состоянии стенной печати.

В настоящее время, когда трудящиеся района проводят важнейшую военно-хозяйственную задачу — весенний сев, партийные организации должны использовать стенгазеты и «Боевые листки» в целях своевременного и высококачественного проведения весеннего сева.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) А. Смирнов.

Развернем социалистическое соревнование за отличное проведение сева!

В соревнующихся колхозах

Не первый год соревнуются между собой колхозы «Безбожник» и «Красный двигатель». Договор на социальное соревнование возобновлен и в этом году и сразу же между колхозами началась борьба за первенство.

Ознакомившись с обращением калининских колхозников, члены сельхозартелей решили приложить все силы к тому, чтобы добиться еще большего урожая в 1944 сельскохозяйственном году.

Кпахоте в том и другом колхозе приступили 20 апреля, причем с первого же дня был установлен твердый распорядок рабочего времени. В поле колхозники решили выезжать с 4-х часов утра и работать до темна. Благодаря применению индивидуальной сдельщины, впереди пока что идет колхоз «Красный двигатель». Здесь работа каждого пахаря учитывается отдельно. Такой учет повышает заинтересованность всех колхозников в увеличении производительности труда. На 25 апреля в этом колхозе вспахано 46 гектаров.

За высокий урожай борются звеньевые колхоза «Безбожник» Е. Н. Червякова, М. В. Блохина, Н. В. Шорникова и ряд других. Сейчас члены этих звеньев с утра выходят в поле и проводят подпорку озимых золой и куриным пометом, собранными ими зимой. Кроме того, производится ручное боронование озимых граблями. Забороновано 11,5 гектаров.

Сейчас работа производится на ближних полях. Но с переездом на дальнее расстояние во всех бригадах будет применяться подкормка ковы в борозде и организованы полевые станы.

Председатель Ивашкинского сельсовета Е. Суворова.

На хороших конях нормы перевыполняют

В марте в колхозе «Свободный труд» почти все лошади были нижесредней упитанности.

Перед посевной лошади были поставлены на отдых с усиленной подкормкой и в результате теперь кони средней и хорошей упитанности.

Работающие сейчас на этих лошадях П. Гаяшкин, Н. Кузнецов, М. Чернышов, В. Романов ежедневно вспахивают по 1,50—1,60 гектара, вместо 1,20 га. Качество работы хорошее.

Ценную инициативу проявил пред. колхоза тов. Болотников, организовав боронование озимых на коровах.

И. Семенов



По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), за перевыполнение установленных норм выработки и хорошее качество весновспашки, на районную доску почета заносятся:

Дубовицкий Тимофей Петрович (тракторист совхоза «Новый мир») вспахивает по 6—7 гектаров ежедневно, при норме 2,5 гектара.

Пахари колхоза «Красное Меленино», Дубенского сельсовета, Серов Владимир Васильевич и Тарасов Виктор Михайлович — на двухкорпусных плугах вспахивают по 1,85 гектара, норма — 1,20 га.

Каляев Иван Васильевич (пахарь колхоза имени Крупской), при норме 1,20 га, вспахивает 1,70 гектара.

Засеем гектары в фонд обороны

Обращение колхозного актива Умайского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам района

Победоносное наступление ведет Красная Армия, очищая нашу священную землю от немецких захватчиков. У нас, колхозников сейчас одна забота — своим честным трудом на полях еще больше помочь стране и фронту.

Чтобы наша помощь фронтовикам была конкретней, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Провести весенний сев в сжатые сроки — 20—22 дня, при хорошем качестве работы.

2. Засеять сверх плана в фонд обороны 27 га.

3. Соблюдать все агротехнические мероприятия с тем, чтобы добиться урожайности зерновых не ниже 14 центнеров с гектара.

4. Досрочно рассчитаться с государством по всем видам госпоставок.

Призываем все колхозы и колхозников района последовать нашему примеру.

Беленинова Горохова, Вдовин, Баукин, Бурисова, Борисов.

Тов. Гарнов, не забывайте о взятых обязательствах

Каждый день приносит с колхозных полей вести о замечательных делах трактористов совхоза «Новый мир», ежедневно перевыполняющих дневные задания.

Другие настроения у руководителей МТС, которые дали распоряжения по тракторным бригадам не приступать к весновспашке, ссылаясь на неблагоприятные климатические условия. Остается только удивляться, какая большая разница в погоде бывает в одном и том же сельсовете на расстоянии нескольких километров. Но факт остается фактом. Трактористы совхоза «Новый мир» развертывают массовую работу на весновспашке, а директор МТС тов. Гарнов «сидит и ждет у моря погоды» и жалуется на излишнюю влажность почвы.

Между тем, недалеко ушло то время, когда, заканчивая подготовку к третьей военной весне, работники МТС брали на себя обязательства с первых дней весенней посевной кампании работать по стахановски, провести полевые работы в самые сжатые сроки. О своих

обязательствах коллектив рабочих МТС и, в первую очередь, директор т. Гарнов, видимо, забыли. Это видно потому, что сейчас в МТС царит полное спокойствие. Выход стенной газеты приостановлен. О жизни тракторных отрядов можно «узнать» только из «Боевого листка» от 1943 года, теперь же редколлегия собирается с силами, чтобы выпустить стенгазету к 1 му мая.

Парторганизация МТС пока только еще имеет самые широкие виды на будущее, намечая регулярный выход «Боевых листков», «Молний», беседы с трактористами, проверки соц договоров. В настоящем же идет «подготовка» к массовым работам в поле, которые «скоро, мол, развернутся во всю ширь», тогда как лучшие сроки весенних работ проходят. Весна не ждет раскачивания и бесконечной подготовки. Руководителям МТС не следует забывать о взятых обязательствах и обязательно следует предотвратить срыв срока своевременного проведения полевых работ тракторным парком.

Раз слово дано — выдержать его во чтобы то ни стало

Коммунисты нашего совхоза в январе этого года через газету «Вадский колхозник» заверяли районную партийную организацию, что в этом году «Новый мир» подготовится к весне гораздо лучше, чем в прошлые годы. Слова коммунистов не разошлись с делом. Совхоз встретил весенний сев полной готовностью. Особенно хорошо были подготовлены трактора под руководством механика — члена партии Василия Михайловича Вечканова. Сейчас все 7 тракторов бесперебойно работают на весновспашке.

Перед началом всеявно-полевых работ наша партийная организация при помощи агитколлектива проделала большую полит-массовую работу, а именно: широко развернула социалистическое соревнование среди трактористов и рабочих за проведение сева в сжатые сроки, с соблюдением всех агротехнических мероприятий.

Включаясь в социалистическое соревнование, каждый тракторист и рабочий взял на себя ряд конкретных обязательств, за выполнение которых сейчас упорно борется. Первое место в социальном соревновании занимает лучший тракторист совхоза Тимофей Петрович Дубовицкий, изо дня в день повышающий нормы выработки; так, в первый день тов. Дубовицкий вспахал 4 гектара, во второй — 6 гектаров и в третий — 7,77 гектара, при норме 2,5 га. С опытным трактористом соревнуются молодые девушки-комсомолки Сорокина и Шлипунова, которые пока занимают 3-е место в социальном соревновании. Молодые патриотки заверяют партийную организацию, что первенство в социальном соревновании будет за ними, что красный флажок, который сейчас находится на тракторе т. Дубовицкого, будет на ихней машине.

Коллектив рабочих совхоза взял на себя обязательство закончить сев ранних зерновых культур в 8 рабочих дней — к первому мая.

Партийная организация твердо уверена в том, что день Первого Мая будет встречен рабочими совхоза завершением сева ранних зерновых. У наших коммунистов так уж принято — раз слово дано — выдержать его во чтобы то ни стало. И мы свое слово сдержим, так как в своей работе мы опираемся на широко развернутое социальное соревнование среди участников проведения сева.

Секретарь парторганизации совхоза «Новый мир» Кашия

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 апреля 1944 г.)

Юго-западнее города Нарва немцы 20-го апреля атаквали наши войска, занимающие плацдарм на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повидимому, рассчитывали одним ударом смять нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19-го апреля атаковал наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20—21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты наносили ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 1500 гитле-

ровцев и 68 вражеских танков. На Кишиневском направлении наши войска 19-го апреля вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильноукрепленных пунктов его обороны.

Противник пытается вывезти морем и на самолетах остатки своей разгромленной Крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополь — порты Румынии. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. По неполным данным, за 6 дней потоплены 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносец противника. Только за три дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекне и Гулбене в Латвийской ССР и сланцеперегоночные заводы в Эстонии.

За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 411 самолетов противника.

Международный обзор

В зарубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте все больше расшатывают тыл немцев. Корреспондент канадской газеты «Глоб — эйд — майн» вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь «даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым еще не исполнилось 16 лет». Гитлеровцы вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Праге немецкая газета «Нейер таг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «Было бы глупо преуменьшать размеры недовольства в стране. Можно откровенно сказать — то и дело наталкиваешься на растерянность и тупое отчаяние».

Союзная авиация в течение этой недели производила сильные вылеты на германские города и немецкие военные объекты в северной Франции и Бельгии. Было сброшено около 17 тысяч тонн бомб. Главные удары обрушены на промышленные германские города Кельн, Брауншвейг, Дюссельдорф, Фридрихсхафен и район Мюнхена. Бомбардировке подверглись и железнодорожные узлы, связывающие Германию с портами французского побережья Ламанша. Налеты произведены также на Бухарест и центр румынской нефтяной промышленности

Плоешти, на Софию и Белград.

22 апреля * Наркоминделом СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР товарищ Вышинский сделал заявление о советско-финских отношениях. Это заявление товарища Вышинского вызвало широкие отклики за границей. Иностранная печать осуждает финское правительство, отклонившее великодушное предложение СССР на запрос Финляндии о мире. Английская газета «Таймс» указывает, что финское правительство «не воспользовалось представленным ему прекрасным случаем не только положить конец страданиям своего народа, но также обеспечить национальную независимость на прочных и почетных основах». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что Финляндия «сидит на риск военного разгрома».

Советское правительство, руководствуясь решениями московской конференции трех министров, принимало меры к тому, чтобы ускорить создание в Италии демократического правительства. Эти меры поддерживали также наши союзники — Англия и США. В результате маршал Бадольо образовал теперь новое правительство. В него вошли представители шести демократических партий.

Л. Волинский

Конкурс — соревнование на лучшую стенгазету

С 25 апреля по 31 декабря 1944 года, на основании решения бюро райкома партии, объявляется районный конкурс — соревнование стенгазет колхозов района.

В соревновании могут участвовать все редколлегии колхозных стенных газет и боевых листков и редколлегии стенгазет при сельсоветах.

Итоги конкурса будут подводиться три раза: 1 июня, 1 сентября и 31 декабря.

Победителями в конкурсе — соревновании будут признаны редколлегии тех стенных газет, которые:

1. В период весеннего сева обеспечат выпуск стенгазет и боевых листков не менее одного раза в пятидневку, в остальное время — 3 раза в месяц.
2. Дадут высокое качество помещаемого в газете материала.
3. Культурно и грамотно оформят каждый номер стенгазеты и боевого листка.
4. Добьются, чтобы каждая заметка критического содержания не оставалась без расследования и, чтобы по ней были приняты соответствующие меры (Для этого необходимо ввести специальный раздел «По следам ваших писем».)
5. Создадут коллектив селькоров, активно участвующих в работе стенгазеты и боевого листка.

О выполнении плана по коневодству заботиться сейчас

На конюшне установить круглосуточное дежурство

В колхозах района сейчас проходит случайная кампания, имеющая большое значение в деле увеличения конского поголовья. Успех проведения случайной кампании во многом зависит от содержания и состояния жеребцов — производителей и конематок.

Многие колхозы — «Строитель», «20 лет РККА» — серьезно подошли к разрешению этого вопроса. Здесь на конюшнях установлено круглосуточное дежурство, конюха строго следят за состоянием производителей и конематок. Такой распорядок дает возможность успешно проводить случайную кампанию.

Но в ряде колхозов случайная кампания проводится неудовлетворительно. Так, например, в сельхозартеле имени Кагана-

вича жеребец — производитель нижесредней упитанности, конематки к случке не подготовлены; в колхозе «9 января» имеется отход молодняка.

Такое положение с проведением случайной кампании нетерпимо. Необходимо от каждой конематки получить приплод и сохранить его полностью.

Во избежание падежа молодняка надо тщательно следить за его состоянием, организовывать подкормку слабых жеребят коровьим молоком, держать их на свежем воздухе и не оставлять на продолжительное время без матери.

Каждый колхоз должен добиться полного выполнения плана случайной кампании и сохранения молодняка.

Ветврач А. Я. Федорова.

Нерадивые конюха

Большое внимание должно уделяться жеребым конематкам, особенно тщательно нужно следить за выжеребкой их. Но Шитов (конюх колхоза «Спартак») не считает этот вопрос существенным и полагаются на «природу» конематки. «И без посторонней помощи обойдутся», — говорит т. Шитов и, вместо того, чтобы дежурить на конном дворе, отсиживается дома. В результате, на днях, при выжеребке конематки

никто не присутствовал и жеребенок задохнулся.

Аналогичный случай наблюдался в колхозе «Революция». Из за небрежного отношения конюха погиб только что родившийся жеребенок.

Руководители колхозов должны принять все меры по улучшению ухода за конем, потребовать от конюхов резкого улучшения работы и установить на конюшнях круглосуточное дежурство.

С. Чурфиркин

НА ЛУЧШЕЙ ОВЦЕФЕРМЕ КОЛХОЗА РАЙОНА

Готовимся к стрижке овец

На нашей ферме насчитывается 92 овцы. В этом году стрижку овец начнем с 1-го мая. В первую очередь будем стричь грубошерстных овец, потом другие породы. В борьбе за качество шерсти будем строго следить за выполнением всех правил и указаний зоотехников. Стрижка будет производиться на тесовом полу или на чисторазметенной земле, во избежание засорения шерсти мусором и соломой. В процессе стрижки будем следить за тем, чтобы шерсть не расщеплялась на клочки, а снималась с овцы целым руном. Каждую овцу внимательно осмотрим, чтобы шерсть на ней не была влажной или очень загрязненной.

Настриженную шерсть будем класть отдельно по видам, чтобы не понизить ее качества.

Овчарка колхоза «Красный штурмовик» Ширшина.

Вниманию колхозов

Вадская инспекция Госстраха сообщает, что посевы (с/х культур в колхозах (рожь, овсяница, клевер и др.), урожай ягодников и садов застрахованы от градобития, ливней, бурь, огня на корню, вымокчей, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнения, а посевы махорки, лекарственных трав и кок-сагыза до расширенной ответственности, т. е. еще от засухи.

По выходе озимых и многолетних сеянных трав из под снега и возобновления вегетации, колхозам необходимо осмотреть их и в случае обнаружения повреждения от перечисленных видов стихийных бедствий, подать в пятидневный срок заявку в инспекцию Госстраха, указав в ней причину гибели, повреждения, площадь пострадавшей культуры, примерный прод. габели и, если требуется пересев, то на какой площади.

Примечание: Поздняя заявка может привести к отказу в оплате убытка (ст. 42 закона об обязательном окладном страховании).

ПО РАЙОНУ

Столовая для детей

С января при Салалайской школе работает столовая для детей фронтовиков. 150 учеников ежедневно получают горячие обеды, хорошо приготовленные поваром тов. Логиновой. Колхоз всегда идет навстречу маленьким ребятам, выделяя для горячих обедов лучшие продукты. В ответ на эту заботу ребята взяли обязательство помогать колхозу в проведении всех сельскохозяйственных работ.

Д. Белов.

Наши подарки фронтовикам

Колхозники сельхозартела «Новый быт» готовят бойцам РККА первомайские подарки. Уже приготовлено к отправке несколько десятков яиц, более 12 литров молока, 30 стаканов табаку, несколько носовых платков и кисетов.

С. Гришина, А. Горина.

Открыты дет-ясли

С первых дней полевых работ в колхозе имени Сталина открылись детские ясли. В яслях работают опытные няни, под руководством заведующей яслями Е. Огольцовой. 20 матерей — колхозниц работают на полях, они знают, что за их детьми хороший уход, каждый ребенок сытно накормлен и никем не обижен.

А. Зуева

Районный методический сборник

По инициативе учительского актива района издан методический сборник, отражающий опыт работы части нашего педагогического состава.

Этот сборник сыграет большую роль в деле обмена опытом и улучшения методической работы в школах района.

Завуч Вадской школы А. И. Смирнов.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

Горьковская профтехшкола — интернат производит прием по подготовке промышленных счетоводов. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются инвалиды Отечественной войны и труда I и II группы, имеющие образование не ниже 5 классов. Начало курсов 15 мая.

Для инвалидов Отечественной войны Артынский косым заводом Свердловской области изготавливаются косы для сенокосения под левую руку.

За справками обращаться в Вадский Райсбес.